

КUZBASS

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 287 (7657)

Пятница, 5 декабря 1952 г.

Цена 20 коп.



Товарищ И. В. СТАЛИН на трибуне Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов.

Всенародный Сталинский Закон

Шестнадцать лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик — Конституцию победившего социализма.

Конституция СССР, которую народы нашей страны единодушно назвали именем ее творца — Сталинской Конституцией — документ огромного исторического значения. Она законодательно закрепляет всемирно-историческую победу социализма в СССР, она провозгласила трактует о фактах освобождения трудящихся нашей страны от гнета капиталистического рабства, о фактах победы в СССР до конца последовательной социалистической демократии.

«В результате пройденного пути борьбы и лишений», — говорил товарищ Сталин, — приятно и радостно иметь свою Конституцию, трактующую о итогах наших побед. Приятно и радостно знать, за что боролись наши люди и на чем они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что являясь членами политической партии, мы проработали делом, что она дала свои результаты. Это вселяет уверенность в нашей правде, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма».

Конституция капиталистических государств закрепляет порядок, удобный господствующему классу. Буржуазная демократия — это свобода для капиталиста, помещика и кулака грабить и эксплуатировать трудовые народы. Их демократия — это голод, лишения и обман, это — разгул реакции и фашизма, это — проповедь разлага и войны.

Сталинская Конституция — самая демократическая в мире. Она законодательно закрепила великие права трудящихся: право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности.

Конституция СССР возлагает на советских граждан и больше ответственности. Каждый гражданин нашей страны должен соблюдать Конституцию, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического поведения, беречь и укреплять социалистическую собственность. Защита Отечества священнейший долг каждого гражданина СССР.

Советские люди встречают День Сталинской Конституции в обстановке замечательных успехов в мирном социальном труде, труде во имя укрепления мощи нашей Родины, во имя торжества коммунизма.

Великий успех и достижения нашего народа. Но советским людям не свойственно довольствоваться достигнутыми успехами. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза поставил перед народом нашей страны новые грандиозные задачи, намечил пути перехода от социализма к коммунизму.

Наиболее ярким воплощением главных задач партии на современном этапе является план пятнадцатилетней пятилетки, директивы которого утвердил XIX съезд партии. Каждая цифра этого плана является свидетельством заботы партии и Государства о благе народа, о повышении его материального благосостояния и культурного уровня, об удовлетворении прав, записанных в Основном Законе. Каждая цифра пятнадцатилетнего плана говорит о том, что существующими чертами и требованиями основного экономического закона социализма, открытого и научно обоснованного, товарищем Сталиным, является «обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники».

Вот почему сегодня народы нашей страны славят Всенародный Сталинский Закон.

Закон, по которому радость приходит, Закон, по которому степь плодородит, Закон, по которому сердце поет, Закон, по которому юность цветет, Закон, по которому служба природе Во славу и честь трудового народа.

Советские люди самоотверженно трудятся на благо любимой Отчизны, добросовестно выполняют и перевыполняют государственные планы. Каждый день, каждый час в столице нашей Родины — Москву идут радостные вести о досрочном завершении производственной программы 1952 года. Успешно возводятся грандиозные гидроэлектрические сооружения на Волге, Днепре, Аму-Дарье. В нашей стране ведутся невиданные в истории работы по преобразованию природы, которые обеспечивают колоссальный рост производительных сил страны, еще выше поднимают благосостояние народа.

Трудящиеся Кузбасса, как и весь советский народ, не жалуют сил и труда для того, чтобы сделать нашу Родину

еще богаче, а нашу жизнь еще зажиточней и культурней. Шахтеры, металлурги, химики, водохозяйники твердо знают, что каждая тонна угля, каждая тонна чугуна и стали, каждый пух хлеба, полученное государством сверх плана, крепят силы и мощь страны победившего социализма, страны, уверенно идущей к коммунизму. Невзирая на трудности и творческая активность патриотов Кузбасса приносят все новые и новые замечательные успехи Коллективы переходов шахт и заводов, работавших в Родине о досрочном завершении плана 1952 года — второго года пятнадцатилетней пятилетки. Успешно выполняются обязательства, взятые шахтерами, металлургами, химиками в письмах товарищу Сталину. Сотни предприятий бассейна намного раньше срока выполнили 11-месячную программу.

В грандиозных успехах коммунистического строительства наиболее ярко проявляются могучие движущие силы нашего развития — морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР, животворный советский патриотизм.

Великая притягательная сила Советской, Сталинской Конституции состоит в ее глубоком, пролетарском интернационализме и развернутом до конца последовательном демократизме. Вот почему трудящиеся стран народной демократии, сбросившие ярмо империалистического рабства и приступившие к строительству новой жизни, с таким вниманием и глубокой любовью изучают наш Всенародный Сталинский Закон — Конституцию СССР. Советская Конституция, говорящая о силе и непоколебимости социализма и демократии, является огромной моральной помощью для всех тех, кто сейчас ведет непримиримую борьбу против черных сил фашизма и реакции, против американско-английских поджигателей новой войны. Она вдохновляет все прогрессивное человечество на самоотверженную борьбу за мир, за демократию, за социализм.

Советский Союз, опираясь на свою все растущую экономическую мощь, отстаивает мир во всем мире. Стремление советских людей к миру с новой силой продемонстрировала Четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира.

Миллионы советских людей, занятые мирным трудом во имя коммунизма, еще теснее сплавивают свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина, вдохновителя и организатора всех наших побед.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Торжественное заседание, посвященное Дню Конституции

Вчера в облдуме состоялось торжественное заседание Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, посвященное Дню Сталинской Конституции.

В почетный президиум единолично избирается Президиум ЦК КПСС во главе с великим вождем трудящихся товарищем Сталиным.

С докладом о Дне Сталинской Конституции выступил председатель Кемеровского

горисполкома тов. М. Н. Шунько. Участники торжественного заседания с огромным подъемом приняли приветствие творцу самой демократической Конституции в мире — Конституции СССР — Поеффу Вячеславоновичу Сталину.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ!

Да здравствует гениальный творец Конституции победившего социализма — великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира

Утреннее заседание 3 декабря

Вчера в Москве продолжилась работа Четвертой Всесоюзной конференции сторонников мира. В своих выступлениях по докладу академика И. И. Петровского делегаты выражали непреклонную волю и решимость советского народа отстаивать дело мира во всем мире, крепить дружбу между народами.

Первым получив слово белорусский поэт Петр Глебна. Он напоминает о больших страданиях, которые причинила мировая война трудящимся Белоруссии.

«В тяжелые годы войны», — говорит он, — наши сердца согрело чувство горячей любви народов Советского Союза. С их братской помощью Белоруссия быстро залечила глубокие раны войны, стала еще богаче и прекраснее. Белорусская республика тратит сейчас лишь на долю народного образования 38,2 процента своего бюджета. В то же время в США эти расходы составляют только один процент. Зато на подготовку войны, на эскадрильи бомбардировщиков восточной Азии, на содержание интервенции и шпионов для подрывной деятельности в миролюбивых демократических странах капиталисты не скупились. Прямые военные расходы США составляют 74 процента их бюджета. 74 процента средств на убийства, на смерть, на разрушение — такова арифметика американских дельцов! Мы призываем к миру. Мы занимаемся мирным трудом. Выкашиваем на улицах городов широколиственные клены. Не хотим, чтобы их пышные кроны стали черными от напалма. И пусть дерево, посаженное отцом, зеленеет вечно, расправив свои тонкие ветви над сынами и внуками».

На трибуне — Президент Академии наук СССР тов. Носовичев. Он передает горячий привет участникам конференции от работников советской науки. Для того, чтобы отвести занесенную на нас разоруживающую войну, угрожавшую атомной бомбой и чудой, — говорит советский ученый, — поджигатели войны должны быть разоблачены в каждой стране, перед каждым добросовестным человеком, и права о Советском Союзе, об упорном, настойчивом, самоотверженном труде советских людей, об их борьбе за мир должна прозвучать и возражать повсюду. Советские ученые обращаются к ученым всего мира с призывом вместе с народными массами своей страны, в первых рядах борющихся за мир. Ученые, достойные этого имени, должны знать, что безучастие в этом деле — сознание с поджигателями войны, что бездействие есть содействие поджигателям войны».

Рассказывая о больших достижениях советской науки, тов. Несмеянов подчеркивает, что она служит мирным делам, делу строительства коммунизма в нашей стране.

«Мы хотим жить в дружбе и научном общении с честными учеными всех стран и трудиться на пользу мира и процветания народов», — говорит тов. Несмеянов. — Расширяя международное научное сотрудничество на основе полнейшей научной истины, советские ученые помнят свой долг разоблачать империалистическую лженауку империализма. Пусть же мирные усилия советского народа, пусть мудрая сталинская политика мира и дружбы народов будут и впредь оплотом мира и безопасности, маяком надежды народов».

Ния прославленного сталевара московского завода «Серп и молот» Ивана Туртанова широко известны в нашей стране и за ее пределами. Появление на трибуне конференции мастера скоростных плавков делегата встречи аплодисментами. Туртанов в своей речи заявил:

«Наша воля к миру тверда, как сталь. Она с каждым днем крепнет все больше и больше. Дело мира в надежных руках. Эти руки, крепкие трудовые руки, умеют делать сталь и машины, строить каналы и электростанции, выращивать хлеб. Советские металлурги заявляют: наша сталь нет на мирное строительство, но когда потребуется, мы дадим столько стали, сколько будет нужно для отпора любому врагу. Если он осмелится напасть на нашу социалистическую Родину. (Аплодисменты). Пусть знают зарвавшиеся империалисты, что советские люди не позволят повернуть вспять колесо истории».

Представительница татарского народа учительница тов. Халимова рассказала о замечательных социалистических преобразованиях, происходящих в республике за годы Советской власти.

«На нашей советской земле», — говорит тов. Халимова, — все делается для мира и счастья трудящихся. Разительные изменения произошли в культурной жизни татарского народа. В семье колхозника Ибрагима Надержина, который до революции был неграмотным, все шесть детей получили при Советской вла-

сти высшее образование. Таких примеров много. Советские люди заняты мирным созидательным трудом и кровно заинтересованы в сохранении мира во всем мире. Народы всей планеты с чувством глубокого удовлетворения встретили Воззвание Всемирного Совета Мира о созыве в Вене Конгресса народов в защиту мира».

«Неисчислимые бедствия приносит война», — говорит народная артистка СССР тов. Ишантураева. — Война — это миллионы убитых и замученных; это разрушенные города и села, страдания и слезы матерей, детей и вдов. Священный долг каждого честного человека — отдалить все силы борьбе против заклятых врагов человечества — американско-английских империалистов, стремящихся свергнуть народы в пучину новой мировой войны. Простые подсчеты показывают, говорил председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри, что на средства, израсходованные в течение месяца на войну, можно оросить пустыню Сахара или дать образование ста миллионам детей. Как много говорит эти слова человек, как много говорит эти слова человек, как много говорит эти слова человек! Орошение пустыни Сахары — сегодня это несбыточная мечта народов Африки, пьющих жидкий яром капиталистической кабалы. А у нас, в Советском Союзе, орошение пустынь, соединение гигантских каналами рек и морей — был сегодняшний день!».

Писатель Борис Полевой в своей речи говорил об огромном международном значении последовательной и неуловкой борьбы за мир, о созидательном труде великого, могучего и миролюбивого советского народа.

«Стремление к миру, к мирному труду», — подчеркивает писатель, — исходит из самой природы нашего социалистического строя. Оно для нас, советских людей, так же естественно, как, скажем, естественно для человека дышать воздухом».

Месяц послал на эту конференцию трудящиеся Хабаровского края, рыбаки дельской Камчатка, — говорит шкипер рыболовецкого колхоза тов. Малинин. — Впрочем, Камчатка не так далека от нас от Москвы, всего трое суток пути. Живут и трудятся люди в этой бывшей просветной глуши так же, как и в любом другом уголке Советского Союза. Неудача была Камчатка по сравнению с тем, что было лет 20—25 тому назад. Нет для советского человека большей радости, большего счастья, чем трудиться для любимой Родины, во имя коммунизма! Мы за мир! Нам не нужна война. Тем, кто закладывает новую мировую войну, следует напомнить, как тонка ледяная кора, на которой в Тихий океан американских и японских захватчиков, следует напомнить Касан Халхин-Гол и бесславный конец армии японского империализма в 1945 году. Советских людей никто и никогда не запугает, не поставит на колени. Не бывало этого и не будет — таков уж наш характер! (Аплодисменты).

Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Туманов передает делегатам конференции горячий привет от советской молодежи.

«Советская молодежь — активный участник борьбы нашего народа за мир во всем мире. Воспитанная Коммунистической партией, товарищем Сталиным, в духе пролетарского интернационализма, советская молодежь крепит узы дружбы с миролюбивой молодежью всех стран, активно сотрудничает во Всемирной федерации демократической молодежи и международном Союзе студентов. Борьба этих международных организаций юного прогрессивного движения за мир поднимает их авторитет, расширяет влияние, завоевывает души честных, простых юношей и девушек и приводит их в могучие ряды сторонников мира. Об этом убедительно говорят цифры роста членов Всемирной федерации демократической молодежи. Под ее знаменем в настоящее время стоит 75 миллионов юношей и девушек 84 стран. Советская молодежь и впредь будет служить примером в борьбе за мир между народами».

Под бурные аплодисменты тов. Туманова провозглашает зрители в честь лучшего друга молодежи, великого вождя и учителя народов товарища И. В. Сталина.

Миролюбивая подпитка Советского Союза выражает чаяния и надежды прогрессивного человечества, — говорит паровозный машинист Унйского паровозного депо (Брянская область) тов. Аннушин. — Мы, простые люди, не хотим войны, мы хотим мирно трудиться, строить коммунизм. Мы знаем, что, укрепляя могущество нашей Родины, служим делу сохранения мира во всем мире. Поэтому надо еще упорнее трудиться, давать еще больше продукции, экономить сырье и материалы. Я обязуюсь удовлетворять — утроить свою энергию, быстрее водить поезд и этим внести свой вклад во всенародное дело защиты мира во всем мире».

С трибуны конференции выступает архиепископ евангелистско-лютеранской церкви Латвийской ССР Турс. Он говорит, что капиталистические бизнесмены своим бездумным использованием и жестокостью, если вовремя, пока не поздно, не остановят их, могут принести много зла и даже гибель миллионам людей. Но мы должны предупредить поджигателей войны: кто посеет ветер, тот пожнет бурю. Полявший меч от меча и погибнет! Наши делегаты на Конгрессе народов в защиту мира должны настаивать, чтобы заключение Пакта Мира между пятью великими державами было осуществлено, чтобы была немедленно прекращена война в Корее и чтобы было налажено мирное сотрудничество всех народов».

Доктор филологических наук тов. Ломтадзе говорит:

«Великий вождь народов товарищ Сталин в своих гениальных трудах «Марксизм и вопросы языкознания», «Экономические проблемы социализма в СССР» дает исчерпывающие ответы на все волнующие вопросы прогрессивного человечества, дает грандиозную программу построения коммунистического общества».

Товарищ Сталин указал нам верный путь предотвращения войны. Мир будет сохранен в урочьях, — учит нас мудрый вождь, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

«Мы, советские ученые», говорит тов. Ломтадзе, будем с еще большей энергией работать на благо нашей великой социалистической Родины».

Делегат конференции, композитор Напп рассказал о вдохновленном труде эстонского народа о том, как за годы Советской власти неузнаваемо преобразилась жизнь городов и сел республики. Оратор привел многочисленные примеры, показывающие, что эстонские писатели, художники, композиторы активно помогают своему народу строить новую жизнь, бороться за мир».

Директор Московского автовазона имени Сталина тов. Власов заявляет, что вместе со всем советским народом решительно борется за мир и многосторонний коллективный автоавтомобиль».

«Еще в те дни, когда на фронтах шли ожесточенные бои», — говорит он, — наш завод принимал участие в выполнении задания товарища Сталина — о подготовке к переходу на выпуск мирной послевоенной продукции! Еще гремела канонада, а на заводе уже разрабатывались новые конструкции грузовых и легковых автомобилей».

Слово предоставляется председателю колхоза «День урочья», Ростовской области, тов. Климушю».

«Радостные и волнующие дни переживает наша любимая Родина, а вместе с ней Советский Союз», — говорит он. — По воле родной Коммунистической партии вступил в строй первый великий сток колхозника Волго-Тонского судостроительного канала имени В. И. Ленина. На нашей донецкой земле нашими трудовыми советскими руками создано Цимлянское море, построены мощная гидроэлектростанция, сотни километров орошаемых каналов. Да как же нам не радоваться, дорогие друзья, когда в засушливые донские и залюбованые степи пришла долгожданная жизнедающая влага, а ветер за сталинской живой волной пришел в колхозы небывалые урожаи».

Донецкие казаки — мирные трудовые люди. Мы сеем пшеницу, строим каналы, возводим дома, варим сталь, делаем комбайны, добываем уголь, — все это во имя счастья советских людей, во имя мира. По мы горко следим за проясками поджигателей новой войны!».

Тепло встретили участники конференции выступление лауреата Сталинской премии тов. Савина — шопера из города Феодосия. Благодаря бережливому отношению к машине он добился, что его «ЗИС-5» проехал 434 тысячи километров без капитального ремонта. Он сэкономил государству 240 тысяч рублей».

На утреннем заседании выступили также профессор Ленинградского университета тов. Сторожикин, работница Березниковского комбината Молотовской области тов. Пономарева, ректор Туркменского государственного университета профессор Осмаев, католикос-патриарх Грузинской православной церкви Мелхиседек, украинский писатель, лауреат Сталинской премии тов. Ганчар, бетонщик строительства Усть-Камежорской ГЭС тов. Иеримбаев, магнитотехнический сталеваз тов. Турсов, режиссер Балтийского театра Мубриков, литовская поэтесса тов. Сальсионе».

Окончание на 4-й стр.

Солнце Сталинской Конституции

Конституция победившего социализма

С чувством законной гордости отмечает наш советский народ День Сталинской Конституции.

Принятая шестнадцать лет назад Чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов, новая Конституция СССР возвестила всему миру о том, что впервые в истории социализм из мечты превратился в действительность. Это свершилось в нашем Советском государстве, основанном великими вождями — трудящимися Лениным и Сталиным. Социализм победил в Советской стране в результате творческой революционной деятельности народа, руководимого Коммунистической партией.

В своем докладе «О проекте Конституции Союза ССР» товарищ Сталин дал глубочайшее научное обоснование этого великого исторического документа. В нем наш великий вождь развил дальше марксистско-ленинское учение о государстве, раскрыл основные черты советского общественного и государственного строя, показал великую силу советской социалистической демократии.

Товарищ Сталин в своем докладе дал яркую всестороннюю характеристику великих политических и экономических изменений, возникших в результате победы социализма в СССР.

В докладе товарища Сталина убедительно показано, как победа социализма в нашей стране развалила всевозможные реакционные, фашистские, националистические теории буржуазных идеологов, сумасбродные «теории» о так называемых высших и низших расах. Ленинизм-Сталинизм — принцип полного равенства наций и рас, отличающий Конституцию СССР от буржуазных конституций, безраздельно восторжествовал в нашей стране. Единство и дружба народов СССР, охраняемые Коммунистической партией, сделали наше многонациональное государство монолитной твердыней.

В Сталинской Конституции законодательно закреплена руководящая роль Коммунистической партии в Советском государстве как передового отряда трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, как руководящего ядра всех организаций трудящихся — общественных и государственных.

Сталинская Конституция предоставляет гражданам СССР самые полные, самые широкие политические права. Она знаменует собой расцвет демократии нового, высшего типа. В отличие от буржуазных конституций она не ограничивает производимых свобод и прав народа, но и гарантирует реальное осуществление этих свобод и прав, в том числе таких, как право на труд, право на отдых, право на образование, право на материальное обеспечение в старости. Вместе с тем Сталинская Конституция обязывает граждан СССР честно выполнять свой общественный долг, добросовестно трудиться на благо общества, беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать социалистическое Отечество.

Построение социализма в СССР знаменовало собой утверждение морально-политического единства советского общества.

Принятие Конституции СССР имело огромное международное значение. Советский народ впервые увидел величие своих всемирно-исторических побед и еще глубже осознал свою роль первооткрывателя на пути человечества к коммунизму. Конституция СССР возбудила духовно светских людей и послужила для них неиссякаемым источником вдохновения в борьбе за новые победы коммунизма. Трудящиеся капиталистических стран получили в Конституции СССР конкретную, ясную программу действий в борьбе за свое освобождение от капиталистического рабства. Факт победы социализма в СССР неизмеримо поднял дух трудящихся масс за рубежом и укрепил в них веру в свои силы, в свою победу.

Сталинская Конституция — могучее идейное оружие мирового коммунистического движения. Ее духом живут и борются угнетенные и пораженные пролетарии всего мира.

Социалистическая идеология, воплощением которой является Сталинская Конституция, глубоко укоренилась в сознании советских людей. Ее благотворное вдохновляющее воздействие находит свое выражение в смелых, дерзновенных деяниях и подвигах советского народа, строящего коммунизм. Десятки миллионов наших людей поднялись на строительные коммунизма, на гигантское преобразование природы путем сознательного и планомерного обращения ее сил на пользу общества. Учатся десятками миллионов людей в социалистическом соревновании есть прямой результат победы социализма в нашей стране, результат победы социалистической идеологии в сознании народа.

Никогда не удавалось на достигнутом, двигаться от успеха к успеху, не зазнаваться при победах и не падать перед трудностями, всеми силами поддерживать прогрессивные начинания передовиков и новаторов — этот принцип Коммунистической партии находят широчайший отклик в народе. Рабочие-новаторы отвечают на него новыми, более высокими

показателями социалистической производительности труда, более высоким качеством продукции. Колхозники, вооруженные могучей социалистической техникой, успешно овладевают передовой мичуринской наукой. Советские ученые, инженеры в тесном сотрудничестве с новаторами производства разрабатывают и решают новые проблемы науки и техники, прокладывают новые пути их развития.

На глазах у изумленного человечества советский народ преобразует природу, посылает подальше земли, создает невиданные сооружения, великие стройки коммунизма. Все это ускоряет наше движение вперед, в дальнейшем подему материального благосостояния трудящихся, к построению коммунистического общества.

XIX съезд партии продемонстрировал, насколько выросли и окрепли силы Советского Союза, родины победившего социализма. Цель великих событий, предшествовавших съезду, показала, что советский общественный и государственный строй является не только лучшей формой организации экономического и культурного хозяйства страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военные времена.

«Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне», — указал тов. Сталин в своем докладе на XIX съезде, — досрочное выполнение плана четвертой пятилетки, дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа, укрепление морально-политического единства советского общества и дружбы народов нашей страны, сплочение вокруг Советского Союза всех сил лагеря мира и демократии — таковы главные итоги, подтверждающие правильность политики нашей партии.

Животворный процесс становления и утверждения нового, социалистического общества происходит и в странах народной демократии, трудящиеся которых успешно строят основы социалистического общества.

Мировая экономика развивается по двум линиям. Одна линия — это линия развития экономики Советского Союза и стран народной демократии. Экономика социалистического лагеря, не знающая кризисов, развивается в интересах обеспечения материальных и культурных потребностей общества. Другая линия — это линия экономики капитализма, производительные силы которого топчутся на месте. Экономика капиталистических стран бьется в тисках все более усугубляющегося общего кризиса капиталистической системы. Она развивается в интересах обеспечения максимальной прибыли для капиталистов путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, путем воли и милитаризации народного хозяйства.

Новый пятилетний план развития СССР, директивы по которому утверждены съездом, открывают перед советским народом вдохновляющие перспективы коммунистического строительства во всех областях материальной и духовной жизни страны.

Гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его историческая речь на XIX съезде партии, мудрые решения съезда освещают ярким светом марксистско-ленинскую дальнейший путь к новым, еще более славным победам социализма в нашей стране, к еще более широкому и монументальному сплочению международных демократических сил в интересах защиты мира во всем мире.

Свет Сталинской Конституции еще раз отчетливо ясен ердеветоватому марксисту, посредством которого современная буржуазия пытается подавить прогрессивные силы и тем продлить режим капиталистического рабства.

Известно, что после разгрома германского фашизма роль главного душителя демократических свобод и поработителя народов взял на себя американский империализм. Подобно гитлеровским извергам, назвавшим «новый порядок» гестаповских застенков и лагерей смерти, американская буржуазия выдвигает повсюду, куда достает ее заребуцкие руки, «американский образ жизни», представляющий собой гнусный режим тирании и зверства. Вся политика американских правящих кругов служит уединенной империалистической в той доктринистской современной буржуазии, которую дал товарищ Сталин в своей исторической речи на XIX съезде Коммунистической партии:

«Раньше буржуазия позволяла себе диктовать, отетивала буржуазно-демократические свободы и тем создавала себе популярность в народе. Теперь от диктования не осталось и следа. Нет больше так называемой «свободы личности», — права личности признаются теперь только за теми, у которых есть капитал, а все прочие граждане считаются сырым человеческим материалом, пригодным лишь для эксплуатации. Рабочий

принцип равенства людей и наций, он заменяет принципом полномочия эксплуататорского меньшинства и бесправия эксплуатируемого большинства граждан. Знамя буржуазно-демократических свобод выброшено за борт».

Свидетельство тому является зверское подавление борьбы рабочего класса США за свои элементарные права. Закон Тафта—Хартли, закон Маккарена делают из американских граждан бесправных рабов, которым дана единственная «свобода»: сдать подчиняться приказам капиталистов. Миллионы американцев находятся под непрерывной слежкой полицейских ишек, и малейшее проявление сочувствия или простого интереса к прогрессивным идеям грозит рядовому американцу потерей работы или тюрьмой. В этой «показательной» стране империализма не считается не менее 3 миллионов полностью безработных людей, и нет никакой надежды, что эта часть населения получит от своих правителей возможность приобщиться к свету и знаниям.

Отсюда, из центра империалистической реакции, распространяются по всему миру растленная буржуазная идеология, людоедские призывы к истреблению «лишних» человечества, к отказу от национального суверенитета, ради дальнейшего обогащения американских миллионеров и миллиардеров. Здесь воле империалистических людоедов открыто вынашиваются и осуществляются планы подготовки новой мировой войны.

Таково лицо американской буржуазии. Не менее отвратительно и антидемократично лицо буржуазии Англии, Франции и других капиталистических стран, идущих на поводу у американских империалистов.

В завершение к антидемократичным, реакционным действиям внутри своих стран буржуазия Англии, Франции, Голландии, Бельгии, Норвегии, Италии, Японии, Западной Германии и других государств, приважащая себя к колониам и империализма, открыто предаст национальные интересы своих народов.

Эта та буржуазия, которая, как указывает товарищ Сталин, раньше считалась главой нации, она отставала права и независимость нации, ставя их «спревы и наизусть». Теперь не осталось и следа от «национального принципа». Теперь буржуазия продает права и независимость нации за доллары. Знамя национальной независимости и национального суверенитета выброшено за борт».

Угроза войны и национального угнетения, угроза голодной смерти от безработицы, угроза нищеты и полного политического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти. И это могло бы в значительной мере отравить душу рабочего класса ядом сомнений и неверия в свои силы. Но есть на свете страна, живущая радостной, кипучей жизнью, полной счастья сегодня и еще более светлых перспектив в будущей! Страна, в которой нет эксплуататорского класса, в которой нет империалистического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти. И это могло бы в значительной мере отравить душу рабочего класса ядом сомнений и неверия в свои силы. Но есть на свете страна, живущая радостной, кипучей жизнью, полной счастья сегодня и еще более светлых перспектив в будущей! Страна, в которой нет эксплуататорского класса, в которой нет империалистического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти.

Именно эта страна, живущая радостной, кипучей жизнью, полной счастья сегодня и еще более светлых перспектив в будущей! Страна, в которой нет эксплуататорского класса, в которой нет империалистического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти.

Именно эта страна, живущая радостной, кипучей жизнью, полной счастья сегодня и еще более светлых перспектив в будущей! Страна, в которой нет эксплуататорского класса, в которой нет империалистического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти.

Именно эта страна, живущая радостной, кипучей жизнью, полной счастья сегодня и еще более светлых перспектив в будущей! Страна, в которой нет эксплуататорского класса, в которой нет империалистического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти.

Именно эта страна, живущая радостной, кипучей жизнью, полной счастья сегодня и еще более светлых перспектив в будущей! Страна, в которой нет эксплуататорского класса, в которой нет империалистического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти.

Именно эта страна, живущая радостной, кипучей жизнью, полной счастья сегодня и еще более светлых перспектив в будущей! Страна, в которой нет эксплуататорского класса, в которой нет империалистического бесправия — вот что несет буржуазия народу там, где она стоит в власти.



Слесари-лекальники цеха № 13 анжеро-судженского завода «Свет шахтера» комсомолец Михаил Разоренюв за 10 месяцев этого года выполнил 24 горных нормы. Сейчас он работает в счет 1954 года. НА СНИМКЕ: Михаил РАЗОРЕНЮВ. Фото В. Стрельникова.

ВЕЛИКИЕ ПРАВА

Край советский! Родина-красавица! Ты стоишь над миром, как скала, Наскогда дела твои прославятся, Трудовые мирные дела.

Все, что в дни Октябрьской революции С бою взяла советский человек, Мы в своей народной Конституции Записали золотом навеки.

Все мечты, надежды затанцевали, Воплотились в четкие слова, По которым люди угнетенные Обрели великие права.

Жизнь пошла путями величавыми, В каждом доме с гостеприимным поютом, Что теперь, друзья, имеем право мы На ученье, отдых и на труд.

Мы живем большой семьей единою, Светит солнце Родины одной, Над родной Кузнецкой котловиной И над ширью Балтики родной.

На полях, где колос наливается, И на стройке дальней у реки Москвитин с талкинами встречаются, Руки жмут, как будто Земляки.

Потому так волновою дышитесь, Потому так песни хороши, Все, что нами строится и пишется, Все дела и строчки — от души!

И вовек не встанем из колени мы Перед златыми вестями своими! По пути, указанному Лениным, Мы идем за Сталиным родным.

На страже морских границ

Мы, воины-морские, с большими вниманием следим, как трудящиеся нашей страны, воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, самоотверженно трудятся во имя дальнейшего расцвета любимой Родины.

Недавно мы слушали по радио, как шахтеры Кузбасса раторовали о досрочном завершении 11-месячного плана добычи угля и были очень рады, что наши земляки идут в передовых рядах рабочего класса нашей страны.

Встретая День Сталинской Конституции, мы, воины-морские, еще больше прикладываем усилий для овладения врученной нам советским народом первоклассной техникой, зорко будем охранять морские границы Советского Союза.

С. Пилипенко.

Счастье наших детей

На улице Угловой, в Кемерово, расцвело детский сад № 30. Здесь живет и работает дружный коллектив детей и воспитателей. В детском саду чисто, уютно и тепло.

Большой заботой, вниманием и лаской окружают дети. Воспитатели Екатерина Ивановна Сувёркина, Мария Александровна Нахимова, Зоя Даниловна Черкасова и другие много работают над тем, чтобы привить детям необходимые навыки: трудолюбие, аккуратность, вежливость, внимание. С любовью к детям относятся няня Елена Николаевна Попова и Екатерина Трифоновна Митюгина. Вкусные обеды готовят детям повар детства Анна Васильевна Новикова.

Ежегодно летом детский сад выезжает на дачу, откуда наши дети приезжают здоровыми и полными энергии. Весело и интересно проводятся детские утренники.

Мы, родители, выиском искреннюю благодарность всем работникам детского сада за внимательное, чуткое отношение к нашим детям, за большую воспитательную работу с ними.

Фоккина, Савостия, Николаев.

Труд — это творчество

Многие годы трудился род Усовых, а счастья не видел. От зари до зари мой отец, мой дед и прадеды копались в земле, улаживали ее потом и горькими слезами, а она, вместе радости, приносила печаль. То засуха посушит хлеб, то градом его выбьет, то еще какая-нибудь беда натрясет. Вечная нужда всегда крепко держала их в своих руках.

Коммунистическая партия и Советская власть освободили трудящийся народ от яра рабства, сделали рабочих и крестьян счастливыми. Воля и труд свободного народа превратили нашу Родину в самое могущественное государство на земле, а советского человека сделали счастливейшим из всех людей.

Я — шахтер. Свою горняцкую жизнь начинаю на шахте «Зиминка». Это была полукустарная шахта, в которой далеко Проклоуевск никто и не знал. Теперь она расцвела, стала настоящей фабрикой угля, на весь Кузбасс славится трудовой доблестью своего шахтерского коллектива.

Три десятка землянок, составлявших в то время жилой шахтерский фонд, давно развалились. Сегодняшний «Зиминку» плотным строем обступили красивые новые дома.

Изменилась не одна только «Зиминка». На бывшем пустыре возник большой город Проклоуевск. Здесь имеется все необходимое для удовлетворения материальных и культурных запросов шахтеров.

За 22 года на шахте я добыл угля столько, сколько добывает его средняя по мощности шахта за два месяца. Почти 150 тысяч тонн — таков итог моего скромного трудового участия в общественной борьбе за процветание Родины, за умножение своего счастья. За свое

горняцкую жизнь я обучил 25 молодых шахтеров.

Решения XIX съезда нашей Коммунистической партии открывают нам широкие и ясные горизонты, несут новые материальные и культурные блага жизни, являются путевочной звездой на пути к коммунизму. Изучая эти решения, я задумал себе вопрос:

«А все ли ты, шахтер Усов, сделал для того, чтобы полностью использовать свое право на труд? Работашь ли ты во всю свою силу, используя все свои силы знания и опыт?»

Спросил и признал, что могу работать лучше. Паша лава на шахте № 3-3-бис — одна из самых высокопроизводительных. Но, если overlook выполнение некоторых операций, лава может давать больше. Посоветовался я с товарищами, и мы решили поднять производительность лавы в декабре на 500 тонн и достичь месячную добычу в ней до 5000 тонн.

За выполнение этой задачи мы выехали с 1 декабря. Ускорил только один процесс обмуровки, мы получили из лавы 40 вагонеток угля — на пять вагонеток больше, чем раньше. Такого же успеха достигли и следующие смены. Это подтвердило, что расчеты наши правильные, что в декабре лава даст нам значительно больше угля.

Право на труд — великое право. И неизмеримо велико счастье людей, пользующихся этим правом, закончим под руководством нашей партии, под руководством товарища И. В. Сталина.

П. УСОВ, почетный шахтер, Герой Социалистического Труда.

Право на отдых

Год от года крепнет могущество социалистической Родины. Наш народ, запаянный мирным трудом, строит коммунистическое общество. Самым дорогим капиталом у нас являются люди, кадры.

Коммунистическая партия, товарищ Сталин проявляют отменную заботу об отдыхе трудящихся. За годы Советской власти у нас в стране создана широкая сеть домов отдыха, курортов и санаториев.

Многие рабочие нашего комбината провозят свой ежегодный отпуск на курортах и в санаториях. Вот и я за последнее время побывал на нескольких курортах в южных районах. Был в Евпатории, в «Ужине», в Белокуринке. В последний раз у меня была путевка в Ялтуголь. Вместе со мной ехали многие металлурги. Газовщик пещи нашего цеха Степанчик и мастер-прокатчик Юрченко ехали в Белогорск, путевку в Сочи получила сталева Лутов, в Ессентуки — старевер Аверкин. В Ессентуках провед свой отпуск и вальцовщик сортопрокат-

ного цеха Ерохин. На курортах юга летом этого года побывало более 1050 металлургов Сталинска. Тысячи металлургов провели свои отпуска в домах отдыха Топольники, Тортай, Алпарино.

Невольно вспоминается мое детство. Отец был пастухом. Вся его жизнь была полна нужды и тосканных забот о том, как пережить детей. Воспитывать сеестерых детей на грошевой зарплате было нелегко. Мне рано пришлось добывать на жизнь своим трудом — еще отрочеством поработав в бауреки.

Прошло много лет, но в памяти, как страшный сон, Октябрьская революция принесла свободу нашему народу. Трудовой человек стал хозяином своей судьбы. Пользуясь правами, предоставленными Сталинской Конституцией, советские люди прилагают все силы для дальнейшего расцвета своей страны.

С. САВОСТЯНОВ, горнорабочий доменной печи Кузнецкого комбината.

Молодым везде у нас дорога

Сталинская Конституция предоставляет трудящимся нашей страны великие права. Одним из них является право на образование. Молодежь предостаточно во все необходимое для приобретения профессии. Наш техникум, например, готовит специалистов для коксохимического производства.

Учащиеся нашего техникума внимательно следили за работой XIX съезда партии. Сейчас они изучают его материалы. В директивах съезда по пятому пятилетнему плану, определяющему новый мощный подъем всего народного хозяйства, мы видим большую заботу Коммунистической партии о молодежи, о нашем росте и воспитании. Советское государство отпускает огромные средства на образование. С каждым годом увеличивается число учебных заведений и учащиеся в них. В новой пятилетке выпуск специалистов из высших и средних специальных учебных заведений, например, возрастет на 30—35 процентов.

В техникум я поступил в 1949 году. Сейчас занимаюсь на четвертом курсе, в группе технологов.

Летом проходил производственную практику на Кузнецком металлургическом комбинате, в коксовом цехе. Практика помогла мне закрепить знания, полученные в техникуме. Сейчас я вместе со своими товарищами продолжаю изучать теорию, занимаюсь курсовой работой. Внеурочно — преддипломная практика и работа над дипломным проектом.

Основы техникума, буду работать по специальности технологом в коксохимической промышленности Родины. Эта работа интересная и увлекательная.

Учащиеся и преподаватели нашего техникума упорно готовятся к очередной академической сессии. Растет число отличников учебы.

В знаменательный День Сталинской Конституции мы благодарны нашу Родину, Коммунистическую партию и товарища Сталина за большую о нас заботу.

В. СВЕРКОВ, учащийся Кемеровского коксохимического техникума.

В дружной семье народов

Немногочисленный шорский народ Великой Октябрьской социалистической революции открылся под гнетом царских чиновников и своих баев. В шорцах не было нищенности, население было сплошь грамотным.

Шорцы начали приобретать к культуре только при Советской власти, которая открыла перед шорским народом огромные возможности. Шорцы с помощью великого русского народа создали письменность, культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. Советская власть открыла двери учебных заведений не только для молодежи, но и для взрослых.

Овладевая знаниями, шорцы знакомились с классиками русской и советской литературы, произведениями Ленина и Сталина. Советская действительность помогла выявить народные таланты. Широко известностью пользуются шорские поэт Числяков, научный работник Бусуррашва, учитель Балмычаков и многие другие выходцы из народа.

Шорцы вместе со всем советским народом активно участвуют в строительстве коммунистического общества. Многие из них работают на шахтах, рудниках, заводах и фабриках сталинского Кузбасса. Молодежь обучается в школах, техникумах и институтах. Если до революции шорцы вечерами сидели при лучине, то теперь у них есть электричество, радио, кино.

Под сеньмом Сталинской Конституции расцвела культура шорцев, изменился облик Горной Шоры. Вместе с воевой глухой тайги, задымил трубы заводов и фабрик. Там, где земля выкорывала котла шорца, раскинулись колхозные поля, на которых работают тракторы и другие сельскохозяйственные машины. В Горной Шоры пролегли железные дороги и асфальтированные шоссе.

Всем своим достижениями в экономической и культурной жизни шорский народ обязан Советской власти, родной Коммунистической партии.

Шорцы, шагая в ногу со всем советским народом, поют славу самой демократической в мире Конституции — великому Сталину.

А. ТЕЛЬГЕРЕКОВА, учительница средней школы, с. Кузедесо.

Издание Конституции СССР и доклада товарища И. В. Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов «О проекте Конституции Союза ССР»

Сегодня исполняется 16 лет со дня утверждения Чрезвычайным VIII Всесоюзным съездом Советов Основного закона

„КУЗБАСС“

2 стр. 5 декабря 1952 г.

Советского государства — Конституция СССР.

Этот исторический документ по данным Всесоюзной книжной палаты, переведен в нашей стране на 84 языка. Текст Конституции (Основного закона) Союза Советских Социалистических Республик издан тиражом

почти 57 миллионов экземпляров.

Доклад товарища И. В. Сталина «О проекте Конституции Союза ССР» на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов издавался в Советском Союзе около 700 раз общим тиражом 66.239 тысяч экземпляров. Он переведен на 89 языков. (ТАСС).

ОЗАРЯЕТ НАШ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Расцвет колхозной жизни

Члены нашей артели с огромным воодушевлением встретили решение XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. В директивах съезда по пятому пятилетнему плану развития нашей страны заложено, что главной задачей в области сельского хозяйства впереди остается повышение урожайности полей, увеличение поголовья скота с одновременным ростом его продуктивности. Колхозники считают новую пятилетку своим кровным, родным делом и потому не жалуют сил и труда для досрочного ее выполнения.

В нынешнем году наш колхоз имени Молотова получил урожай зерновых с гектара на пять центнеров выше, чем в прошлом, одним из первых в Маринском районе расчитался с государством по хлебоставкам. Свыше 27 тысяч пудов первосортного зерна засыпали в государственные закроа члены нашей артели. Колхоз полностью обеспечен доброкачественными семенами для весеннего сева. Появляя постоянную заботу об урожае 1953 года, члены сельхозартели успешно проводят различные агротехнические мероприятия.

Много сделано для обеспечения сытой и теплой зимы колхозников. В достоянии колхоза заготовлены грубые и сочные корма. Для молока выстроены новые телятники. Расширено помещение для овец, приведен в надлежащий порядок птичник. Все старые скотные дворы утеплены.

Соревнуясь за досрочное выполнение плана пятой пятилетки, колхозники нашей сельхозартели укомплектовали специальную бригаду лесозаготовителей. Бригада показывает образцы высокопроизводительного труда на затевке деревьев, планировании для нужд народного хозяйства страны.

Вместе с ростом общественного хозяйства сельхозартели повышается материальный и культурный уровень колхозников. В директивах XIX съезда партии заложено, что в пятой пятилетке на основе увеличения производительности труда, роста авторского хозяйства, увеличения продуктивности скота и животноводства будут на 40 проц. повышены денежные и натуральные доходы колхозников. Уже в этом году члены нашей сельхозартели имени Молотова получили на трудодень по 3,5 килограмма хлеба, много других продуктов. На-

пример, колхозная семья Чегренева в этом году получила на заработанные трудодни около 50 центнеров хлеба. В ближайшее время от земледелия и животноводства колхоз будет получать значительно больше доходов. Это намного повысит материальное благосостояние членов нашей сельхозартели.

Неизменно изменилось и колхозное село. В распоряжении населения — хороший клуб, большая библиотека, школа. Село радиофицировано и электрифицировано, имеется почтовое отделение. Колхоз связан с районным центром телефонной линией. С каждым годом растет культурный уровень колхозников. На XVIII съезде партии товарищ Сталин говорил: «Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем.» Эта задача успешно выполняется.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану показывают, как будет в дальнейшем решаться эта задача. В пятой пятилетке будут подготовлены условия для перехода к среднему образованию в сельских местностях.

В селе Благовещенка, где расположен колхоз, более 16 лет существует библиотека. Ее книжный фонд достигает почти тысяч томов. На полках библиотеки — произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, П. В. Сталина, произведения классиков русской литературы, советских писателей. Более 360 колхозников, работников МТС, специалистов сельского хозяйства и школьников являются читателями сельской библиотеки. О возросшем культурном уровне колхозников села говорит тот факт, что библиотека производит свыше 8 тысяч книжных выданных в год. Член сельхозартели Шугурин за последнее время прочитал произведения классиков русской литературы — А. С. Пушкина, Н. В. Гоголя, М. Горького, а также произведения советских писателей — «Дурная» Е. Сетых, «Поджигатели» Н. Шпанова и другие книги.

Сегодня, в день всенародного праздника, мы еще раз благодарим нашу партию, Советское государство, творца нашего Основного Закона — родного и любимого товарища Сталина за постоянную заботу о нуждах колхозного хозяйства.

А. КОЗИНКО,
председатель колхоза имени Молотова, Маринского района.

Сталинская работа

Как и все кузбасские города, Белово растет очень быстро. Растут предприятия города, строятся культурно-бытовые учреждения и жилые дома, увеличивается число лечебных заведений.

В Белово в приехало в 1929 году. В ту время рабочий поселок только начал строиться. И была первым врачом в новом промышленном центре Кузбасса.

С тех пор прошло более 20 лет. Как вырос наш город! Теперь у нас несколько больших корпусов, построены благоустроенные больницы в шахтерских поселках Бабанаво, Чертинском. В первой больнице поселка Чертинского есть кабинеты физиолечения, рентгеновский. В поликлиниках, обслуживающих шахтеров, открыты глазные, зубоортопедические и детские кабинеты.

Больничная сеть с каждым годом расширяется. Недавно в Белово открыты туберкулезное отделение и детская больница. В настоящее время в лечебных заведениях работает свыше 70 врачей. Выросли замечательные кадры медицинских работников. Весь город знает нашего лучшего терапевта Домаховскую, депутата областного Совета врача Терехову, глазница Ефимову.

Работа о здоровье трудящихся является для нас не только в лечении. Трудящиеся предоставлены курорты и санатории. Свыше 500 человек из Белово побывало в этом году на лучших курортах Советского Союза. Более 950 человек провело летние отпуска в домах отдыха.

Все мы понимаем, какое высокое доверие оказывает Советское государство нам, врачам, поверяя заботу о здоровье трудящихся. Мы горды этим доверием и не пожалеем сил, чтобы его оправдать.

Е. ШУБИНА,
врач.

г. Белово.

Обеспеченная старость

Читая газеты, слушая радио, мы с женой Марией Семеновной часто помечаем различные отличия наших советских законов от старых законов капитализма. Взять и пример положения пожилых людей. В капиталистических странах, особенно таких «демократических», как США, Англия, Франция, человек необходим в обществе постольку, поскольку он может принести прибыль капиталисту. А если сил больше нет — изгоняется человек, его выбрасывают за борт.

Другое дело у нас, в СССР, в самой демократической в мире стране. Сталинская Конституция предоставляет трудящимся право на материальное обеспечение в старости.

Возьму и নিয়ে себя. Родился я в 1889 году. С 1916 по 1952 год работал на железнодорожном транспорте. Начал работу проводником, а кончил машинистом локомотива. За золотистую и безупречную службу награжден орденом Ленина, имею немало других наград и почестей. Я несколько раз отдал на курорт и в дома отдыха.

В 1949 году государство назначило мне пенсию, несмотря на то, что в это время я еще работал. А когда нынче я уже являюсь я работаю, то государство мое пенсию увеличило.

Сегодня, в День Сталинской Конституции, хочется от всего сердца сказать: — Спасибо Советскому правительству и родному товарищу Сталину за обеспеченную старость.

Н. ЕГОРОВ, пенсионер.

г. Топки.

Песни колхозного хора

Тяжела и безотрадна была жизнь чувашского народа до Октябрьской революции. Царское правительство угнетало все нерусские национальности, не раз вивало экономику, культуру и искусство малых народов. В нашем селе не было ни школы, ни клуба.

Другое дело теперь. Советская власть, Сталинская Конституция сделали все народы равноправными. В нашей стране создана культура, национальная по форме, социалистическая по содержанию.

В нашем селе есть средняя школа, хороший клуб, библиотека. При клубе организован художественный ансамбль чашки.

Хороший кружок, которым и руководю, состоит из 30 колхозников и колхозниц. Активное участие в нем принимают бригады подпольщиков бригады Раповых, колхозница Степанова, скотник Ядугин, дворня Никифорова, тракторист Ермолов.

Он поет о нашей счастливой, расцветающей жизни. В репертуаре хора песни русских и чувашских композиторов, рус-

ские и чувашские народные частушки, пляски.

Большим успехом пользуется чувашская песня «Сталин — юртан сулен». В ней рассказывается о счастливой жизни чувашского народа, согретого под солнцем Сталинской Конституции. Много песен хор поет о думе и учителе всех народов великом Сталине, о азвиточной колхозной жизни. На чувашском языке хор исполняет колхозную песню о Москве, казачью песню о Сталине, «Тим демократической молодежи», песни о великих стройках коммунизма.

В своих новых песнях чувашский народ выражает любовь и преданность колхозной крестьянства своей Родине, партии и правительству, великому Сталину, свою готовность неустанно трудиться на благо социалистической Родины.

И. ЯСТРЕБОВ,
руководитель колхозного хора.
с Михайловка,
Киселевского района.

ПУТЬ К СЧАСТЬЮ

Дель новой пятилетки!..

Он рождается у берегов Тихого океана и затем победно шагает по советской земле, возводя свой приход торжественной перекладной заводских гудков, веселым переставом паровых утюжков, задронкой дробилки поездов. Золотой россыпью электрических огней зарекает оживающая дама, озаряя своим ярким, праздничным сиянием прелесть туманной лунной дымки. Улыбается мальчик, проснувшийся в своей койке. Разносится над миром величавые аватары позвонков московского радио.

С добрым утром, Отчизна!

С добрым утром, Партия!

С добрым утром, товарищ Сталин!

Наступил еще один день, приближающий нас к лучшему коммунизму... Дель новой, пятилетки! — не просто астрономическое понятие, время от зари до зари.

Дель новой пятилетки — это героика наших трудовых будней, героика социализма, героика борьбы за победу мира по всем фронтам! Дель новой пятилетки — это свершение величайших предрешенных XIX съезда партии, новый шаг на пути построения коммунистического общества, на пути дальнейшего повышения материального и культурного уровня общества, воспитания членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, новый шаг на пути всемерного укрепления авторитетной обороны Советской Родины от агрессивных действий ее врагов.

Каждый новый день пятой пятилетки до предела насыщен самыми патристическими делами, ярчайшими проявлениями небывалого единства партии и народа. В этом единении — наша

неоглодная сила, залог наших успехов. «Путь и счастье более верно, чем путь свободной торговли» — писал Алексей Максимович Горький. Велико право на счастье, на свободный творческий труд, завоеванное в грозные дни Октябрьского штурма, навеки закрепленное в Сталинской Конституции. Статья 118 Конституции гласит:

«Граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством».

Право на труд обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидации безработицы.

Дель новой пятилетки — это новый, беспрецедентный взлет творческой мысли и мастерства трудового люда советской земли. Вступая в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой пятилетнего плана, новаторы промышленных предприятий и колхозных полей ищут, находят и успешно используют скрытые резервы производства, вносят свой посильный вклад в общенародное дело.

В нашей стране каждое новое начинание, каждый патристический почин одно подхватывается миллионами. И это — закономерность. В этих начинаниях советские люди видят путь дальнейшего укрепления и развития народного хозяйства, пути повышения производительности труда и роста материального благосостояния народа, пути нового, еще невиданного расцвета родного государства.

В условиях социалистического общества успех одного воодушевляет тысячи и сот-

ни тысяч других рабочих, техникумов, инженеров, хлеборобов. И тогда возникают не только стахановские участки, но отряды бригады отличного качества, но предприятия отличного качества, и уже не одиночки работают на экономном сырье и материале, но огромная армия бережливых людей! Воюющие и руководимые партией коммунством, труженики социалистических заводов и фабрик, шахт и рудников, колхозов и МТС, передовики культуры страны, обогащают этот опыт своим творчеством и также способствуют общему подвигу промышленности.

Великая сила социалистического соревнования, как коммунистического метода строительства социализма, как средства выражения «...деловой революционной саморитмики масс, опирающейся на творческий инициативу миллионов трудящихся», и состоит в том, что соревнование единственно, специально продвигает наперед Родину и сияющим вершинам коммунизма, «Социалистическое соревнование» — указывает товарищ Сталин, — говорит: один работает плохо, другие хорошо, третий лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема». С каждым днем в стране становится все больше и больше предприятий, где все больше выполняются и перевыполняются нормы, где бережливость и выпуск продукции высшего качества стали законом, где все сильнее и отчетливее проявляются черты нового, коммунистического отношения к труду.

Свой труд, свое творчество патристические новаторы посвящают Родине, Партии, Сталину.

Много славных начинаний родилось и в нашем Кузбассе, Григорий Новгородцев



Советское государство отпускает огромные средства на образование. Только за послевоенные годы в стране построено 23.800 новых школ. С каждым годом увеличивается число учебных заведений и в Кузбассе. В настоящее время в Кемеровской области имеются более 2000 школ, 35 средних специальных учебных заведений и 4 вуза. На снимке студенты 2-го курса электромеханического факультета Кемеровского горного института комсомольцы Дмитрий МУРИКОВ и Галина СТЕПАНОВА на занятиях в физической лаборатории. Фото П. Костиюкова.

Рождение новой профессии

Ахат Мусаверов начинал свою трудовую жизнь на шахтах Донбасса в канун Великой Отечественной войны. Он уже не застал здесь саночников, корытников и прославившихся уалью конюгов. На советских шахтах этот тяжелый труд заменили машины.

И когда Ахат Мусаверов приехал с фронта вместе с друзьями-однополчанами на прольскую шахту «Тырганские уклонь», то здесь ему сразу предложили:

— Сидите на гидроуласте.

— Это что за новост? — спросил Ахат.

— Уласте новост. Там водой будем рубать уласте.

— Води? — удивился молодой шахтер. — Это любовьти.

Технология гидрообичи завалась шахтерам несложно. Дело было новое, непривычное, и многим казалось просто невозможным. Часто на нарядях вспыхивали горячие споры:

— Папрогно бьесь! — говорили одни.

— Везде зря на все эти мудрости терям! Шток бы здесь заложить — полется уласте.

— Трунистеи залугалась! — возражали другие.

И раньше более трех метров проходил по уласте не брал, — горячился старый проходчик Бугреев. — А теперь прохожу по восьми, а то и по десяти метрам — только успевай крепить! Вот она, какая стагна в воде заключилась... Ахат горой стоял за новый способ добычи угля. Он верил инженеру Мунчику, автору новой технологии, который трудился в забое, рядом с Ахатом, сам крутил штурвал воломета, резал уласте, непрерывно экспериментировал, показывал и убеждал примером, что дело верное и стоящее.

Эта вера окрепла навсегда, когда на общешахтном собрании прозвучало короткое, веское сообщение о том, что бригада Голыгина за месяц дала 331 погонный метр прохода по шторе. В туалочном успехе товарища Ахат увидел, что все

новое, прогрессивное не может умереть, не может не победить.

Технология самой отбойки угля ведущей стругей сегодня создана, опробована, признана. Большую долю и трудозатрат и творческого участия в создании такой технологии внес шахтер Мусаверов. Творческим исканием научных работников он помогал практикой, богатой природой смекалки советского шахтера.

27 ноября Ахату дали наряд на смену: добыть сто тонн угля. Наряд был перевыполнен на 20 тонн. В дни, когда во всем технологическом цикле гидрообичи дело идет без заминот, Мусаверов на-пару с помощником добывает за смену 180 тонн.

Вода — главная энергия. Поэтому сердцем участка является насосная станция. В просторном, светлом помещении установлены мощные агрегаты. Они гонят воду в волометам, установленным на забойной линии.

Все агрегаты на станции обслуживает один человек — машинист насосной станции. Он с помощью приборов руководит работой мощных механизмов.

В очистной забое у воломета, по вилу схожего с тяжелым станковым, пузометом, на смене стоят два человека — волометчик и его помощник. Установив воломет, они открывают залужку, и струя воды, равной давлению четырех килограмм на каждый квадратный сантиметр, вырывается в груду угольного пласта.

Легкими поворотами штурвала, как шафер балочкой, волометчик направляет струю в нужное место. Минуты — и груда забоя поднята по низу на всю свою ширину и на глубину в полтора — два метра. Новый поворот штурвала — и струя воды уже режет уголь на десятках сантиметров выше первого вруба. Отрезанные тонкие пластины угля рушатся на почву, домиаются на кусочек и вместе с водой скатываются по рентам. Так, слой за слоем, срывается уласте с забойной линии.

Спускаясь вместе с водой по рентам, уласте понахает в лобилку. Затем он увлекается волей в мощную уластею (так называется головной агрегат нового вида подземного транспорта) гидропротнатора. Запустив уластею, машинист только наблюдает за его работой. Под напором воды угольная масса поднимается по трубе на высоту 70 метров и по трубопроводу длиной более километра доставляется в отстойники. Обезвоженный и высушенный уласте грузятся в железнодорожный вагон. На всем протяжении технологического цикла гидрообичи рука шахтера не прикасается к уласте. Все делают мощные машины.

Несколько дней назад нам пришлось присутствовать на наряде шахтеров гидрообичи. В кабинете начальника участка тов Голыгина было просторно, хотя здесь собралась вся смена. На работу уходили 9 человек. Две пары волометчиков должны работать в очистном и прольском забоях. Оли машинист уласте к хробилке, второй — в уластею, третий — в насосную станцию, двое саночников-монтажников должны были дежурить на линии гидропротнатора.

Не было ни одного из обычных разговоров об отдалке забояв, вредности выработок, доставке в них лесных и прочих материалов, своевременной подаче волометчика.

Начальник участка дал волометчикам техническое указание по рубке уласте забойной линии: посылал машинисту режим работы уластею; дал монтажникам наряд на текущие профилактические работы на линии гидропротнатора, и девять рабочих ушли на смену с азакчем добыть полтора тона уласте — более чем на 16 тонн на каждого шахтера.

...С каждым годом все новые и новые профессии рождаются на наших шахтах, ставших полигонами социалистическими фабриками уласте. В них воплощаются плоды той большой творческой работы, которую ведут шахтеры, чтобы увековать богатство, славу и могущество своей любимой Родины, над которой док светит солнце Сталинской Конституции.

А. СШЕТКОВ.

разработал новый метод скоростной проходки. Александр Андрущенко нашел путь азачонки на каждом цикле. Сталинский Кузнецкого комбината имени Сталина значительно улуушили использование мартевских нещей — по сравнению с прошлым годом с'ем стали и каждого квадратного метра пола нещей возрос на 290 килограммов. Скоростное сталеварение стало на комбинате обичным делом. За одиннадцать месяцев здесь проовелось скоростных плавок почти на 400 больше, чем за весь прошлый год.

Совсем недавно страну обладела весть о замечательном почине коллектива горняков шахты «Польсавская-1». Применяв комплексную механизацию всех производственных процессов, они добились наивысшей в стране уластеючбы на комбайн. Опытом польсавцев глубоко впечатлены шахтеры Донбасса и Карагандинского, Подмосковья и Урала; передовые комбайнеры этой шахты заслушала на с'еме заседании коллегии Министерства угольной промышленности СССР. Одобрив инициативу польсавцев, коллегии отменила, что внедрение комплексных бригад в комбайновых лазах, при определенных геологических условиях, способствует повышению производительности труда и выражает патристическое стремление шахтеров Кузбасса — успешно решить задачу, поставленную в директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану в области роста добычи угля и повышения производительности труда.

Сегодня коммунственные бригады в наших бассейнах уже имеются на пяти шахтах Ленинского рудника и на шахте «Прогнера» треста «Белодоугль». Так новое, передовое начало входит в жизнь. Не успевают ли на достигнуть и творцы новых методов. Развивая и углубляя их, выисывая дополнительные резервы, польсавцы на них решали по примеру горячков дощепной шахты «Тру-

довеской» освоить проектную мощность своей шахты на год раньше срока — в декабре 1954 года и повысить к этому времени добычу уласте на 50 процентов. Такие обязательства под силу только нашим советским людям, людем свободного творческого труда!

Веками мечтал русский народ об обновлении своей земли. Свои заветные думы он высказал устами байлинго героя Васьки Буцаева:

Эх-на, кабы силы да побольше мне!
Жарко бы дохнул я — она бы росла,
Крут земли понах бы да все распадал.

Век бы ходил — города горюдил..
Землю раскрасил бы — как девушку...

Мы, живущие в стране, где, говоря словами А. М. Горького, «...протариат и крестьянство, руководимые партией Ленина, завоевали право на развитие всех способностей и дарований своих и где рабочие и колхозники ежедневно разнообразно доказывают свое умение пользоваться этим правом», живущие «...в стране, освещенной гением Владимира Ленина, в стране, где неутомимо и чуждильственно работает железная воля Носифа Сталина, являемся участниками великого обновления нашей земли. Волго-Дон и лесозащитные полосы, высотные стройки Москвы и канал в песках Кара-Кумов, новые города, заводы, шахты, дворцы культуры, школы, детские сады и ясли — да разве перечислшь все, чем украсилась наша Родина!

На наших глазах меняется облик и земля Бузунской. Уступают натиску строителей тайга и нещра, и на карте Кузбасса появляются новые города и поселки, предприятия и торги.

Дель пятой пятилетки — это родная страна в лесях подросток!

Дель пятой пятилетки — это путь к счастью, начертанный партией коммуни-

стем, обусловленный основным экономическим законом социализма, открытым и сформулированным гением великого Сталина. Этот закон предусматривает обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

Советская экономика — экономия мира. Она в корне отлична от экономики капиталистических стран, идущих по пути милитаризации народного хозяйства, получения наивысшего прибылей для капиталистов и дальнейшего обнищания трудящихся. Не случайно, американский рецент с'емлет, который предлагает трудящимся США некоторые новоявленные «гуманизмы», заключается в достаточно характерном призыве: «Давайте забудем это выражение — уверенность в завтрашнем дне!»

Народы нашей страны, идущие под знаменем Сталинской Конституции, уверенны в своем завтрашнем дне. Такая же уверенность у трудящихся новых «ударных бригад» — стран народной демократии. Следуя нашему примеру и при нашей братской помощи, они успешно ищут по пути социализма.

Да, мы уверены в завтрашнем дне! Мы знаем: народы мира не допустят войны! Об этом еще раз напомнили англо-американским поджигателям делегаты IV Всемирной конференции сторонников мира.

Мы счастливы и будем счастливы!
Мы строим и построим коммунизм!
Б. НЕПОМНЯЩИЙ.

Четвертая Всесоюзная конференция сторонников мира

Вечернее заседание 3 декабря

Окончание. Начало на 1-й стр.

На вечернем заседании Четвертой Всесоюзной конференции сторонников мира продолжались прения по докладу академика И. Т. Петровского.

От имени многолюдного коллектива орденоносного комбината Трехгорной Машиностроения имени Дзержинского выступил старостин тов. Смирнов.

Горькою наполняются наши сердца при мысли о том, что именно из Москвы — столицы миролюбивой советской державы, из города славы и побед, с новой силой раздаются призывы к борьбе за укрепление мира во всем мире.

Стахановка рассказывает о достижениях рабочих комбината, об их трудовой доблести. С возмущением и гневом говорит она о злодейских американских аггессорах в Европе.

Бурными аплодисментами встречают участники конференции заключительные слова московской прайдалицы.

— Пусть же выгоды реет славы знамя борьбы за прочный мир, за дружбу народов!

За здравствует наша социалистическая Родина!

За здравствует великий знаменосец мира, наш родной и любимый товарищ Сталин!

О благородных целях и задачах советской медицины науки, охраняющей здоровье и жизнь человека, говорит на конференции тов. встреченный собравшимися академик Филатов.

— Мы не хотим войны, — заявляет ученый. — Вместе с нами не хотят войны в тысячи миллионов трудящихся по всем странам мира. Нет слов выразить гнев, нависающий на сердце, когда думаешь, что существуют люди, для которых война является расценным способом получения доходов, умножений их богатств.

И обращаясь ко всем трудящимся с призывом поднять свой голос в защиту мира, в защиту работы миллионов людей, в защиту работы многих миллионов детей, в защиту тылового счастья стариков, И убежден, что сторонники мира могут сорвать преступные планы американских империалистических захватчиков войны. Верю в это потому, что во главе могучего движения сторонников мира выступает наша социалистическая Отчизна. Глубоко верю в победу фронта сторонников мира потому, что на нашем знамени начертано имя Иосифа Виссарионовича Сталина, имя, которое стало символом грядущего счастья человечества. (Продолжительные аплодисменты).

Выступает заместитель председателя Антифашистского комитета советских женщин тов. Парфенова. Она заявляет, что советские женщины считают борьбу за мир своей первейшей обязанностью, своим священным долгом. Каждый шаг своей жизни и деятельности связывают с укреплением могущества родной Родины.

Тов. Парфенова говорит об огромной роли советских женщин в развитии социалистического производства, нашей передовой культуры. Сейчас двух тысяч женщин удостоены звания Героев Социалистического Труда, более 700 — лауреатов Сталинской премии. 730 тысяч женщин награждены орденами и медалями Советского Союза. Женщины активно участвуют во всех областях хозяйственной и культурной жизни страны, в укреплении государства. Самое деятельное участие принимают они в борьбе за мир.

— Советские женщины, — говорит тов. Парфенова, — глубоко ценят отеческую заботу партии и правительства в платою свою глубокую сердечную благодарность дорогому вождю и учителю всех трудящихся, великому Сталину! (Продолжительные аплодисменты).

Тов. Парфенова призывает матерей решительно бороться за мир и счастье детей.

Научный работник тов. Лутта останавливается в своем выступлении на успехах трудящихся Карело-Финской ССР. Горной и безлюдной была их земля до Великой Октябрьской социалистической революции. Нищета и безкультурье царили на землях этой северной окраины России. При Советской власти расцвел этот край.

Широкое развитие получила промышленность. Колхозный строй дал карьерам крестьянам счастливую жизнь. Сейчас в республике полностью ликвидирована неграмотность среди взрослого населения, осуществляется всеобщее семилетнее образование детей, в школах обучается в пять с лишним раз больше детей, чем в 1916 году.

— Я работаю в области биологии, — говорит тов. Лутта, — и вместе с товарищами по науке отдаю свои силы борьбе с заболеваниями и переносимыми болезнями. Мы активно воеваем против смерти. Мы изучаем невидимых врагов — вирусы и бактерии, — с целью полного их уничтожения, с целью излечения человечества от недугов и тяжелой смерти. В те же дни немцами слуги магнатов капитала изобретают черную смерть, чтобы использовать ее как оружие для массового истребления населения земного шара. С этой трибуны мне хочется сказать заколебанным жителям: — Народы никогда не простят ваших чудовищных преступлений перед человечеством, сурово накажут ваших злодеев и вас — слуг американского империализма. Мир победит войну, он будет завоеван, ибо за него борются миллионы людей доброй воли.

Под звуки пионерских маршей в зал входят и развернутыми знаменами представляют Московскую организацию пионеров имени В. И. Ленина. Делегаты с горячим приветствием их, выразив свою готовность твердо отстаивать мир во всем мире во имя жизни и счастья детей.

С приветственной речью к собравшимся обращается пионерка Гали Кулакова.

— Самые задумчивые, самые горячие слова любви и благодарности за наше счастливое детство, — говорит она, — мы посылаем нашему родному и любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Бурные аплодисменты раздаются в зале.

Знающий московский шутник, лауреас Сталинской премии тов. Кутенков с волнением и радостью говорит о строительстве в столице Советского государства. В великом городе возникли новые кварталы. Величественно поднялись высотные дома на Смоленской площади, Котельнической набережной и в других районах, застроенных многоэтажными домами — знаменитый район столицы, где возмужит дворцовый район — здание МГУ. По новому десятилетнему плану реконструкции Москвы намечено построить еще 10 миллионов квадратных метров жилой площади. Предусмотрено дальнейшее расширение сети городского транспорта, благоустройство улиц, площадей, скверов.

В то время, когда советский народ строит в нашей стране коммунизм, борется за счастье людей, — говорит тов. Кутенков, — американские империалисты стремятся развязать новую мировую войну. Но против агрессоров во всех странах разгорается народный гнев.

От имени народа Армениа председатель республиканского Комитета защиты мира президент Академии наук Армянской ССР тов. Амбарцумян заявил на конференции, что армянский народ вместе со всеми народами Советского Союза полон решимости отстаивать мир до конца. Ученый подчеркивает, что огромные достижения во всех областях народного хозяйства и культуры Армении являются результатом дружеской помощи со стороны народов Советского Союза и в первую очередь со стороны великого русского народа. Тов. Амбарцумян рассказывает также о самоотверженном труде советских людей во всех городах и селах Армении. В заключение он говорит, что в деле укрепления мира между народами огромную роль должны сыграть ученые.

— Наше стремление к миру есть стремление к сохранению и развитию культуры, к тому, чтобы все достижения науки использовать на благо человечества. Это наше стремление законоу, справедливо, гуманно и соответствует насущным интересам сотен миллионов людей в мире.

— Два золотые звезды — Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда — горят на груди комбайнера Старотитаровской МТС Красноярского края, тов. Головченко. В этом человеке гармонично сочетаются трудовой героизм и мужество, проявленные в борьбе с врагами Родины.

— Нам дорог мир, нам нужен мир, чтобы превратить в жизнь грандиозные, все возрастающие планы мирного строительства, строительства коммунизма, — заявляет он.

Тов. Головченко говорит о процветании колхозной Кубани. Он сообщает, что 70 процентов колхозов края стали миллионерами. Например, доход колхоза имени Кирова достиг в этом году 7 миллионов 700 тысяч рублей. В заключение тов. Головченко заверяет, что кубанские казаки со всей решительностью будут защищать дело мира.

На трибуне — простая русская женщина, в прошлом батрачка, ныне народная сказительница Голубцова. Сказительница произносит свое слово о войне и мире, и делегаты с глубоким вниманием слушают это сильное, проникновенное слово советской женщины. Выступает председатель Казахского комитета защиты мира тов. Базанова.

— Героеским трудом советских людей, — говорит она — в бывших безбрежных степях созданы промышленные центры — Караганда, Джезказган. Эмба и другие, проложены железные дороги. Счастливы живут наши женщины. Казашка сегодня — государственный деятель, передовой человек на шахте, героиня в колхозном труде. Она видный деятель в науке и искусстве, заботливая и любящая мать. Постоянно величеством расцвет культуры казахского народа, являющийся ярким свидетельством торжества тенинско-сталинской национальной политики, подвига друзей народов. Как же нам, творцам этой культуры, — говорит тов. Базанова, — не защищать дело мира, не быть в первых рядах борцов за мир! Своим борьбой за мир, своим жизнеутверждающим творческим трудом преградили путь войне!

Яркую речь произнесла известная советская писательница Ванда Васильевская.

— Мы — народ мирный, мы — народ-творец, — сказала она. — Куда только ни поглядишь, на какое явление жизни ни обратишь внимание, бросается в глаза наша воля к миру, наша борьба за мир и наш творческий мирный труд. И видела, как в Варшаве, той Варшаве, свободу которой окропили наши бойцы своей кровью, сегодня поднимается и растет величественный полнокровный советского народа польскому народу — Днепр культуры и науки. И поэтому неустанно где бы мы ни были, нас встречали улыбки, нас встречала радость: встречала глубоко уважение, уважение народов.

Писательница заявляет далее, что народы знают: Советский Союз — оплот мира не на словах, а на деле. Великая дружеская любовь к товарищу Сталину, который поднял над землей победоносное знамя — знамя мира.

Аплодисментами встретили участники конференции начальника главного инспектора на строительстве Сталинградской ГЭС Героя Социалистического Труда тов. Усоева.

— Советские люди, — говорит т. Усоев, — любят мир искренно, с всей страстью, свойственной нашему народу, потому что они строят счастливую жизнь, вступают в новую эру — эру коммунизма.

Один оратор сменяет другого. Выступают представители многих народов СССР. Они заявляют о своей верности делу мира, о решимости сделать все, чтобы предотвратить новую войну. Об этом говорится на вечернем заседании бригады тракторной бригады Старо-Беневской МТС, Сталинской области, тов. Ангелина, морской пилот тов. Мартынов, заместитель председателя духовного управления мусульман Средней Азии и Казахстана Бабаханов, секретарь Сталинбадского горкома комсомола тов. Рустамова, колхозница Смоленской области тов. Карлова, кинорежиссер тов. Чуаурели.

Вчера на вечернем заседании делегаты конференции избрали комиссию по составлению наказа делегатам на Конгресс народов в защиту мира.

(ТАСС).

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПЕКИН, 3 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения Народной армии и части китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с американскими войсками. Соединения артиллерии Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника.

Нарушения воздушных границ Китая американскими военными самолетами

ПЕКИН, 3 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Мукдена: 28 ноября в 19 ч. 22 м. четыре американских бомбардировщика «B-26» пролетали над Аньлуном, в провинции Люлуен. Один из них сбросил бомбу на деревню Сятайца, района Цзяолунчэн. 8 минутами позже эти самолеты сбросили 40 бомб на деревню Хушань, этого же района. В результате палата была ранена 5 жителей, разрушено 24 дома и причинен другой ущерб.

В этот день в общей сложности 20 американских самолетов 9-ю группами пролетели над городами Северо-Восточного Китая.

За 16 дней — по 27 ноября воздушные границы Северо-Восточного Китая нарушили в общей сложности 275 американских самолетов.

Эти нарушения воздушных границ Китая и убийство китайских граждан не только разоблачают желание американских агрессоров разрешить корейский вопрос в ООН, но и показывают, что они замышляют расширение войны. Китайский народ решительно протестует против провокационных действий американских агрессоров.

Правительство Аденауэра завершает акт предательства Германии

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня западгерманский бундестаг (парламент) начал рассчитанные на три дня работы по вопросу о ратификации беннского и парижского сепаратных договоров. (Второе и третье чтения законопроектов о ратификации упомянутых договоров).

Как известно, беннское соглашение и исполнению к нему формально провозглашают отмену оккупационного режима, а на деле не только сохраняют режим вооруженной оккупации, но и исключают возможность воссоединения Германии и заключения мирного договора с единой Германией. Это соглашение предоставляет США и другим западным державам возможность господства в Западной Германии и неограниченного вмешательства в ее внутренние дела.

Боннский и парижский договоры открывают западным державам путь к созданию агрессивной западгерманской армии, к созданию военного плацдарма на территории Западной Германии.

Неудивительно, что эти планы империалистов натолкнулись на резкое сопротивление всего немецкого народа.

Как передает агентство АН, сегодня депутат от БПГ в бундестаге парламенте Гейн Реннер, выступивший сразу же после открытия заседания бундестага, предложил снять с повестки дня вопрос о ратификации беннского и парижского военных договоров. Он потребовал от беннского канцлера опубликовать существующее секретное соглашение беннского правительства с западными державами.

Речь Реннера была впервые прервана телед. бундестага Элерсом, после чего Реннер заявил:

Наш народ хочет мира. Наш народ хочет единства, он хочет иной политики, а не той, которую вы намереваетесь проводить.

Затем депутат от баварской партии Лорриц внес предложение отложить хотя бы на неделю вопрос о ратификации беннского и парижского договоров.

После этого начались прения. В ходе прений выступил в заявлении Аденауэр, провозгласивший во время всего заседания крайнюю нервность. Его выступление было озаглавлено антигерманскими измышлениями и клеветой на Германскую Демократическую Республику. Аденауэр заявил бундестагу ратифицировать боннский и парижский договоры, принять программу реинтегризации, сыгравшую при этом на мифическую советскую угрозу. Точно следуя тезисам своих американских покровителей, Аденауэр велелся попросил Потемкина согласие четырех держав и предоставил от «возвращения к Потемкину».

4 и 5 декабря в бундестаге будут продолжаться работы. По окончании дебатов состоится голосование.

В адрес бундестага со всех концов Германии непрерывно поступают резолюции с требованием отклонить сепаратные военные договоры.

Сообщают о забастовках протеста в Западной Германии против готовящейся ратификации беннского договора. В частности, объявил забастовку протеста 5.000 рабочих завода «Сименс-Гальске» в Мюнхене.

ОБЛДРАМТЕАТР

5 декабря, днем и вечером, — **ВЕЙ, ВЕТЕРОК**. Начало спектаклей в 12 час. дня и в 8 час. вечера. Касса открыта с 10 час. утра

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

5 декабря днем — **ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР** 5 декабря вечером — **ТРЕМБИТА** Начало спектаклей днем в 12 ч. 30 м. вечером — в 8 ч. Касса открыта ежедневно с 12 час. дня.

ГОСЦИРК

Сегодня. Три больших представления. Гастроли заслуж. арт. РСФСР Юрия ДУРОВА с группой дрессированных животных. Участвует вся труппа цирка. Начало в 12 ч., 3 ч. 30 м. дня и в 8 ч. 30 м. вечера. Касса открыта с 9 ч. утра. Представление с участием засл. артиста РСФСР Юрия Дурова и всей труппы цирка. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

СЕГОДНЯ. Большой зал — киножурнал Художник Василий Верещагин и новый художественный фильм Концерт мастеров украинского искусства (начало: 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15). Малый зал — киножурнал Новогодние дни и фильм Сельская учительница (начало: 10, 12, 2). Фильм Комсомольск (часть: 4, 6, 8, 10). Третий зал — киножурнал Советский спорт и художественный фильм (начало: 4, 5-30, 7, 8-30, 10). Дополнительный молодежный киносеанс с 12 час. ночи. Большой концерт.

6 декабря — художественный фильм, С 10 ч. в фойе танцы.

Американский журналист об экономических затруднениях Англии

НЬЮ-Йорк 3 декабря. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» — Джек Олсон в статье из Лондона анализирует экономическое положение Англии. Олсон, в частности, заявляет, что запасы твердой валюты, которые представляют собой рабочий капитал для Англии и ее содружества наций, в настоящее время чрезвычайно малы, значительно меньше 2 млрд. долларов — уровня, который обычно считался минимальным. «В настоящее время», — пишет Олсон, — резервы Англии значительно ниже, чем они были в кризисе 1917, 1949 и 1951 годы, а каждый из этих кризисов привел эту страну почти к полному банкротству».

Рост Компартии Индии

ДЕЛИ, 3 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Хиндустан таймс» обанализировав результаты социологической партии в штате Уттар Прадеш приняла решение объединиться с местной организацией коммунистов.

Зачислительное выступление советских гимнастов в Берлине

БЕРЛИН, 3 декабря. (ТАСС). Вчера в крупнейшем спортивном помещении Берлина «Берлин-Зееденкунг-Халле» состоялось 7 тысяч зрителей состоялось заключительное выступление советских гимнастов, приехавших в Германскую Демократическую Республику на месячник дружбы советско-германской дружбы.

Перед началом выступления руководитель советской спортивной делегации Зайцев выразил глубокую благодарность пригласившим на сегодняшний прием, оказавшим советским гимнастам в Берлине и в городах Германской Демократической Республики, где они демонстрировали свое мастерство, и пожелал немскому народу больших успехов в развитии народного спорта.

Первая часть выступления, состоявшая из номеров художественной гимнастики и упражнений на параллельных брусьях, выполненных советскими гимнастами, получила огромное впечатление на зрителей. С большим успехом прошли выступления В. Чукавина и Муратова, вновь показавших высший класс советской гимнастической школы.

Шахматный чемпионат СССР

Четвертый тур

3 декабря в Центральном доме культуры железнодорожников состоялся четвертый тур шахматного чемпионата СССР. Интересно и напряженно протекала партия Ботвинник — Тайманов. На 51-м ходу Ботвинник вынужден был признать себя побежденным.

Много волнений зрителям доставляла встреча гробмейстера Геллера и Кереса. На 40-м ходу Керес слался.

На 38-м ходу Голубев слался Толшчу. Партии Симагин — Вышин, Бронштейн — Моисеев, Корчной — Каспарян — отложены.

Встречи Сушин — Аронян, Коваленко — Попович, Липницкий, Кап — Смыслов закончатся ничью. (ТАСС).

Следующий номер «Кузбасса» выйдет 7 декабря.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН

Кемеровская профтехшкола «Краснодеревец» объявляет набор учащихся

Школа готовит стюардов-краснодеревцев. Срок обучения два года. Принимаются юноши от 14 до 16 лет с образованием 6-7 классов. Начало занятий с 1 января 1953 года. Поступающие должны представить документы: 1. Метрическое свидетельство о рождении. 2. Справку об образовании. 3. Справку о состоянии здоровья. 4. Справку с места жительства и 5. Справку из райгорсовета (для детей инвалидов Отечественной войны и детей погибших фронтовиков).

Все принятые в школу получают стипендию в размере от 65 до 90 рублей (в зависимости от успеваемости). Дети погибших фронтовиков, инвалидов Отечественной войны и круглые сироты, кроме стипендии, получают бесплатное питание и обмундирование. Ингородские, принятые в школу, обеспечиваются общежитием.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, Профсоюзная, 28.

К сведению колхозов, колхозников и граждан города!

С 26 по 31 декабря с. г. включительно на Центральном рынке г. Кемерово проводится

новогодняя межрайонная колхозная ярмарка,

в которой примут участие все торгующие организации города. В продаже будет представлен широкий ассортимент промышленных изделий, культуры-бытовых и других товаров.

Ярмарком.

ТРЕБУЮТСЯ: Кемеровскому коксохимическому заводу — срочно на постоянную работу мужчины в возрасте до 40 лет для работы грузчиками на железнодорожном цехе. Обращаться в отдел кадров завода.

Шоферы и грузчики на автомашины. Обращаться: г. Кемерово, рудник, отдел кадров ОРС-а треста «Кемеровоуголь».

Кемеровская учебно-производственная мастерская Всероссийского общества слепых заключает договоры на изготовление постельных матрацев в неограниченном количестве. Обращаться: ул. Мичурина, 182. Тел. 1-46.

Австрийский народ приветствует предстоящий Конгресс народов в защиту мира

ВЕНА, 4 декабря. (ТАСС). Жители Вены и всей Австрии активно готовятся к предстоящему Конгрессу народов в защиту мира. Австрийцы гордятся тем, что ассамблея народов всего мира будет проходить в Вене.

В Австрийский совет сторонников мира приходят рабочие, ремесленники, мелкие торговцы, служащие, домохозяйки и предлагают свои услуги с тем, чтобы содействовать душевно проведению Конгресса. Сейчас десятки тысяч человек участвуют в подготовке к Конгрессу. Они проводят беседы о значении ассамблеи народов, другие пишут лозунги, расклеивают плакаты, третьи распространяют листовки, брошюры, значки мира.

На улицах то и дело встречаются люди со значками мира на груди. За несколько дней было распространено свыше 200 тысяч значков.

Рабочие крупнейших предприятий Вены «Сименс-Шукерт», «Вагнер Бирго» в многих других украсили свои цехи плакатами и лозунгами, в которых горячо приветствуют созыв Конгресса.

На тротуарах, стенах домов, набережной Дуная, на шоссе и у железнодорожных линий появились огромные надписи: «Мир! Мир! Мир!». «Мы не хотим войны!». «Долой захватчиков войны!». «Да здравствует Конгресс народов в защиту мира!».

В Австрийский совет сторонников мира и в редакции демократических газет ежедневно поступают приветствия, резолюции и письма. Представители самых различных слоев населения — социалисты, католики, коммунисты, беспартийные — от всего сердца приветствуют созыв Конгресса и желают ему успеха в работе. Во многих письмах подчеркивается, что Конгресс будет содействовать также быстрейшему заключению государственного договора с Австрией и выводу иностранных войск из страны, что он будет содействовать установлению нормальных взаимоотношений между странами Западной и Восточной Европы.

«Дорого пожаловать! Встретим делегатов Конгресса, как самых дорогих гостей!»

Сейчас в Вене, Нижней Австрии, Бургенланде и в западных провинциях страны проходят многолюдные собрания, на которых избираются делегаты на Конгресс и даются наказы делегатам.

Характерно, что в то время как раньше приветствуют созыв Конгресса и готовятся к нему, как к выходящему историческому событию, австрийское правительство, лидеры правительственных партий — социалистической и народной — развернули в эти дни беспрецедентную кампанию против Конгресса в сторонников мира.

Население Австрии отвечает на эти грязные выпады усилением борьбы за мир, против реинтегризации западных зон страны. Жители Вены всеми силами содействуют лучшему проведению Конгресса. Сейчас всему можно убедиться и прочесть следующие слова:

«Дорого пожаловать! Встретим делегатов Конгресса, как самых дорогих гостей!»

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 68. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов: редакционной партийной жизни 8-63, пропаганды 4-57, культурно-бытового 6-83, промышленности в транспорте 2-37, угольного 1-21, информации 2-37, сельскохозяйственного 6-83, отдела писем 11-52, отдела объявлений 14-21; прием информации 1-21; бухгалтерия 15-36, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96.

ОП16591.